



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ
ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ – ΔΥΤ. ΕΛΛΑΔΑΣ & ΙΟΝΙΟΥ

ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ

Πάτρα τηλ.: 2610-490335-6

fax: 2610-490359

e-mail: press@apd-depin.gov.gr

Τρίπολη τηλ.: 2713-601007

fax: 2710-232383

e-mail: presstrip@apd-depin.gov.gr

Κέρκυρα τηλ.: 26613-61597

fax: 26610-44424

Πάτρα, 22-11-2012

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

ΟΛΟΚΛΗΡΩΘΗΚΕ Η ΧΩΡΟΘΕΤΗΣΗ ΤΟΥ ΝΕΟΥ ΧΥΤΥ ΖΑΚΥΝΘΟΥ

**Τη μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων
παρουσίασε σήμερα στα Μέσα Ενημέρωσης ο Μανώλης Αγγελάκας**

Πραγματοποιήθηκε σήμερα στη Ζάκυνθο η παρουσίαση της Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων του νέου ΧΥΤΥ μετά την επεξεργασία και συμπλήρωσή της, από τις υπηρεσίες της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Πελοποννήσου, Δυτικής Ελλάδας και Ιόνιων νησιών.

Η παρουσίαση έγινε από τον Γενικό Γραμματέα Μανώλη Αγγελάκα στους εκπροσώπους των τοπικών μέσων ενημέρωσης, στην έδρα της Περιφέρειας Ιόνιων Νησιών.

Στην διάρκεια της παρουσίασης ο κ. Αγγελάκας αναφέρθηκε στο ιστορικό των έργων που έχουν γίνει στη Ζάκυνθο, από την εποχή της κατασκευής του

ΧΥΤΑ στη θέση Σκοπός έως την υπογραφή των περιβαλλοντικών όρων για το νέο ΧΥΤΥ στη θέση Λίβα, έξι χρόνια μετά τη λήξη της άδειας λειτουργίας του πρώτου.

Η Αποκεντρωμένη διοίκηση, υπογράμμισε ο κ. Αγγελάκας, πήρε επάνω της ένα έργο που δεν της ανήκει επειδή για έξι χρόνια οι τοπικές αρχές δεν μπόρεσαν να το αντιμετωπίσουν, όπως όφειλαν και επειδή η χώρα και ο λαός της Ζακύνθου απειλούνται με δυσβάσταχτα πρόστιμα από το δικαστήριο των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων, εξαιτίας της μη έγκρισης περιβαλλοντικών όρων για την δημιουργία του νέου ΧΥΤΥ.

Παραλάβαμε μία πρόταση από το Φορέα Διαχείρισης που προέβλεπε ένα νέο ΧΥΤΑ στη θέση Λίβα και ένα εργοστάσιο διαλογής πλησίον του αεροδρομίου και καταλήξαμε στην δημιουργία ενός υπερσύγχρονου ΧΥΤΥ με εργοστάσιο μηχανικής διαλογής απορριμμάτων - κομποστοποίηση οργανικού κλάσματος - μετακομποστοποίηση - ωρίμανση του κομπόστ – αποθήκευση του κομπόστ και ακολούθως υγειονομική ταφή του υπολείμματος, με αποτέλεσμα το τελικό υπόλειμμα να είναι ελάχιστο σε σχέση με την αρχική ποσότητα.

Η όλη εγκατάσταση του ΧΥΤΥ προβλέπεται να γίνει σε ένα χώρο 44 στρεμμάτων, με ενεργό επιφάνεια 33 στρέμματα, έναντι 220 στρεμμάτων που είχε αρχικά προβλεφθεί.

Με τη μελέτη περιβαλλοντικών επιπτώσεων και τους ειδικούς περιβαλλοντικούς όρους που έχουν προβλεφθεί διασφαλίζεται η στεγανότητα και αποφεύγεται κάθε κίνδυνος μόλυνσης του υδροφόρου ορίζοντα, γεγονός που αποτελούσε βασικό στοιχείο αντίρρησης για τη διεξαγωγή του έργου.

Για την αποφυγή οποιασδήποτε διαρροής έχει προβλεφθεί η επίστρωση του εδάφους που θα αποδέχεται τα υπολείμματα, με σειρά ανθεκτικών και στεγανών υλικών με την μέθοδο του σάντουιτς.

Αναφερόμενος στις αντιδράσεις που έχουν εκδηλωθεί από ορισμένους φορείς και εκπροσώπους της Ζακύνθου, ο κ. Αγγελάκας δήλωσε ότι επί δυόμισι μήνες περίμενε να κατατεθεί μια εναλλακτική πρόταση χωροθέτησης σε συγκεκριμένο χώρο και με συγκεκριμένες προδιαγραφές, αλλά τέτοια πρόταση ποτέ δεν κατατέθηκε στις υπηρεσίες της Αποκεντρωμένης Διοίκησης.

Μου πρότειναν - είπε ο κ. Αγγελάκας - να ξεκινήσει νέα διαδικασία χωροθέτησης αλλά μια τέτοια εξέλιξη θα απαιτούσε πολλά χρόνια μέχρι να

ολοκληρωθεί. Θα είχε δε ως βέβαιη συνέπεια την επιβολή προστίμου από το Δικαστήριο των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων, ανάλογο με αυτό που είχε επιβληθεί για τη χωματερή του Κουρουπητού στα Χανιά, ύψους 20 χιλ. ευρώ την ημέρα.

Αυτά τα πρόστιμα υπογράμμισε ο κ. Αγγελάκας βαρύνουν τη χώρα και παρακρατούνται από τους Κεντρικούς Αυτοτελείς Πόρους (ΚΑΠ) του συγκεκριμένου νομού. Δηλαδή θα στερούσαμε την τοπική κοινωνία της Ζακύνθου από ένα τεράστιο ποσό σε ημερήσια βάση, όσο καιρό συνεχιζόταν το αδιέξοδο με την χωροθέτηση του νέου ΧΥΤΥ.

Μετά την συνέντευξη τύπου ο Γενικός Γραμματέας της Αποκεντρωμένης Διοίκησης συναντήθηκε με τον Αντιπεριφερειάρχη Ζακύνθου Διονύσιο Μυλωνα και τον Δήμαρχο Ζακύνθου Στέλιο Μποζίκη με τους οποίους αντάλλαξε απόψεις για τα τοπικά προβλήματα.

